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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 

 

(In ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di pubblicazione e diffusione 
dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera n. 256/10/CSP, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 301 del 
27/12/2010). 
 
 
Titolo del sondaggio Opinione della settimana 
 
Soggetto che ha realizzato il sondaggio Istituto Piepoli Spa 
 
Soggetto committente Istituto Piepoli Spa 
 
Soggetto acquirente La Stampa 
 
Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio 17 Luglio 2017 
 
Mezzo/i di comunicazione di massa sul/sui quale/quali 
è pubblicato o diffuso il sondaggio quotidiano 
 
Data di pubblicazione o diffusione 20 Luglio 2017 
  
 
Temi/fenomeni oggetto del sondaggio Società: monitoraggio settimanale dell’opinione pubblica sui temi 

dell’attualità, della società e della politica. 
 
Popolazione di riferimento Popolazione italiana maggiorenne residente. 
 
Estensione territoriale del sondaggio: Vedi lista in calce al documento (Elenco dei Comuni oggetto della 

rilevazione). 
 
 
Metodo di campionamento:  
Campionamento casuale stratificato per sesso, età, Grandi Ripartizioni Geografiche  e Ampiezza Centri. 
 

Rappresentatività del campione inclusa l’indicazione del margine di errore: 
Campione rappresentativo della popolazione italiana maggiorenne. 
Margine di errore (con livello di confidenza 95%) su 506 casi: ± 4.3% 
 
Metodo di raccolta delle informazioni: 
metodologia mista C.A.T.I. (350) /C.A.W.I. (156) per un totale di 506 interviste 
 
Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle sostituzioni effettuate: 
Totale interviste (da field CATI/CAWI) Cifra: 506 8% sul totale dei contatti	
  
Non rispondenti/Sostituzioni effettuate 
(CATI) Cifra: 6.582 92% sul totale dei contatti	
  

Totale contatti Cifra: 7.088 100%	
  
 
Testo integrale di tutte le domande, base e % dei non rispondenti:



	
  

	
  

IN LINEA GENERALE, IN UNA GIORNATA NORMALE QUANTO SI RITIENE FELICE? 
- Molto 
- Abbastanza 
- Poco 
- Per nulla  
- Senza Opinione 1% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 99% 

BASE: totale campione 
 
 
PER OGNUNO DI QUESTI TEMI INDICHI QUANTO È PARTE DELLA SUA FELICITÀ… 

- La salute fisica 
- La salute mentale 
- La famiglia 
- Gli amici 
- L’amore 
- I buoni rapporti con tutti 
- Il lavoro  
- I soldi 
- L’essere italiano 
- L’essere nato nella mia città 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 

BASE: totale campione 
 
 
PARLIAMO DEL BENESSERE MATERIALE. RISPETTO A 5 ANNI FA LEI/LA SUA FAMIGLIA SI SENTE: 

- Più ricco 
- Egualmente ricco 
- Più povero 
- Senza Opinione 2% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 98% 

BASE: totale campione 
 
 
QUALI SONO SECONDO LEI LE MOTIVAZIONI CHE POSSONO AVER RESO MENO FELICE UNA FAMIGLIA NEGLI 
ULTIMI ANNI? 

- Un certo imbarbarimento culturale 
- La riduzione dei soggiorni all’estero 
- Una minore partecipazione alla vita sociale 
- La vendita di una o più abitazioni per far quadrare i conti 
- Il minore utilizzo dei mezzi a 2 e a 4 ruote 
- Una minore attività sportiva  
- Una minore cura nella scelta del cibo 
- Una minore cura del corpo 
- C’è una minore armonia tra i membri della famiglia 
- Il reddito è complessivamente più basso  
- Una riduzione dei risparmi 
- Malattie / lutti in famiglia 
- Altri eventi negativi in famiglia 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 

BASE: totale campione 
 
 
RISPETTO A 5 ANNI FA, LEI PERSONALMENTE TENDE A COMPRARE, DI PIÙ, UGUALE O DI MENO PER… ? 

- Auto e spese per l’auto 
- Ristoranti e serate fuori casa 
- Cibi e bevande 
- Uso del cellulare 
- Abbigliamento 
- Cinema, teatri e spettacoli 
- Viaggi e vacanze 
- Profumi e prodotti per la cura del corpo 



	
  

	
  

- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 
BASE: totale campione 
 
 
E NEI PROSSIMI 5 ANNI, LEI PENSA CHE SPENDERÀ, RISPETTO A PRIMA, DI PIÙ, UGUALE O DI MENO PER… 

- Auto e spese per l’auto 
- Ristoranti e serate fuori casa 
- Cibi e bevande 
- Uso del cellulare 
- Abbigliamento 
- Cinema, teatri e spettacoli 
- Viaggi e vacanze 
- Profumi e prodotti per la cura del corpo 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 

BASE: totale campione 
 
 
 
ELENCO COMUNI: 
 
Acquasparta 
Adrara San Martino 
Albano Laziale 
Alberobello 
Alghero 
Alife 
Almese 
Ancona 
Andria 
Anzola dell'Emilia 
Aosta 
Arco 
Arcola 
Arcole 
Arenzano 
Ariccia 
Arsiè 
Arzano 
Assago 
Assemini 
Atri 
Aviano 
Bagheria 
Bagnaria Arsa 
Balvano 
Bari 
Baselice 
Basiano 
Bassano del Grappa 
Bianchi 
Bologna 
Bolzano 
Boretto 
Borgoricco 
Bra 
Brescia 
Bressanone 
Busto Arsizio 
Cadorago 
Cadorago 
Cagliari 
Caianello 

Calatafimi-Segesta 
Calco 
Calimera 
Campi Bisenzio 
Campodarsego 
Campolongo sul Brenta 
Canelli 
Capannori 
Cardano al Campo 
Carunchio 
Cassano d'Adda 
Castel di Lama 
Castel San Lorenzo 
Castelnovo Bariano 
Castelvetrano 
Castro1 
Catania 
Celano 
Cerveteri 
Cesenatico 
Chiavenna 
Cilavegna 
Cividale del Friuli 
Colle Sannita 
Collesalvetti 
Concordia sulla Secchia 
Contessa Entellina 
Corbetta 
Cortale 
Cosenza 
Cosio Valtellino 
Cremona 
Crespina Lorenzana 
Crotone 
Cuneo 
Decimoputzu 
Desana 
Domodossola 
Dro 
Egna 
Empoli 
Firenze 
Fiumicino 

Fluminimaggiore 
Formia 
Fossano 
Fossò 
Frigento 
Gallese 
Gavirate 
Gazzada Schianno 
Genova 
Geraci Siculo 
Giusvalla 
Gorizia 
Gravina in Puglia 
Grumo Nevano 
Guardavalle 
Isernia 
Ivrea 
L'Aquila 
Laives 
Lanciano 
Latina 
Lecce 
Legnago 
Legnano 
Leini 
Livigno 
Livorno 
Loiano 
Longobucco 
Lucca 
Manduria 
Marsciano 
Medesano 
Melfi 
Melito di Napoli 
Melito di Porto Salvo 
Mentana 
Merano 
Messina 
Milano 
Modena 
Modugno 
Monopoli 



	
  

	
  

Montalcino 
Montemesola 
Montepulciano 
Montespertoli 
Montevarchi 
Mortara 
Napoli 
Narni 
Nemi 
Novara 
Novate Milanese 
Ora 
Oria 
Oristano 
Orta di Atella 
Ossona 
Ozieri 
Padova 
Palata 
Palermo 
Palmi 
Partinico 
Perugia 
Pesaro 
Peschiera Borromeo 
Piedimonte Matese 
Piombino 
Pisa 
Poggio a Caiano 
Poggio Renatico 
Ponsacco 
Ponte San Nicolò 
Ponti 
Portici 
Porto Empedocle 
Pozzaglio ed Uniti 
Pozzallo 
Pozzuoli 
Pozzuolo Martesana 
Quarrata 
Quarto 
Quartu Sant'Elena 
Recco 
Renon 
Rimini 
Rio Saliceto 
Roccafranca 
Roma 
Ronchi dei Legionari 
Rossano Veneto 
Rovigo 
Saluggia 
San Benedetto del Tronto 
San Genesio Atesino 
San Giovanni Rotondo 
San Lazzaro di Savena 
San Marco Evangelista 
San Nicola la Strada 
San Salvo 
San Tomaso Agordino 
Sanluri 
Sant'Ilario d'Enza 

Santa Maria a Vico 
Sarentino 
Sarzana 
Savoca 
Savona 
Scarlino 
Scarperia e San Piero 
Sernaglia della Battaglia 
Sesto San Giovanni 
Siderno 
Signa 
Silea 
Sospiro 
Sparanise 
Strambino 
Tavarnelle Val di Pesa 
Taviano 
Terlano 
Terracina 
Tolmezzo 
Torchiarolo 
Torino 
Torreglia 
Tortoreto 
Trento 
Tricesimo 
Trieste 
Triggiano 
Trinitapoli 
Trino 
Umbertide 
Valeggio sul Mincio 
Valmadrera 
Vaprio d'Adda 
Varedo 
Varese 
Varna 
Venezia 
Verano 
Verceia 
Vercelli 
Veronella 
Vigliano Biellese 
Villa Bartolomea 
Villasor 
Vitorchiano 
Vittorio Veneto 


